



外交部发言人就孟晚舟平安回国表态 中国共产党坚强领导下的强大中国 永远是每一位中国公民的坚强后盾

新华社北京9月27日电 外交部发言人华春莹27日表示,孟晚舟女士的平安回国,是中国党和政府不懈努力的结果,是全国人民鼎力支持的结果,这也再次充分证明,中国共产党坚强领导下的强大中国,永远是每一位中国公民的坚强后盾。

在当日例行记者会上,有记者问:经过中国政府不懈努力,孟晚舟女士终于于9月25日晚顺利回到了祖国。国人很振奋,国际媒体也都予以高度关注,普遍认为这是中国的胜利。请问你对此有何评论?

华春莹表示,孟晚舟事件是一起针对中国公民的政治构陷和政治迫害,目的是打压以华为为代表的中国高技术企业。“经过中国政府不懈努力,孟晚舟女士终于平安回到祖国。我们对此表示由衷的

高兴。”

她说,2018年12月初孟晚舟被无理拘押后,中国党和政府高度重视,习近平主席亲自关心,中国外交部和中国驻美国、加拿大使馆,驻温哥华总领馆,在各个层级、各种场合全力开展工作,向孟女士提供领事保护和协助,向美加提出严正交涉,要求撤销对孟的错误指控,尽快让她平安回国。其他有关部门也做了大量深入细致的工作。中国人民鼎力支持,予以声援,有关要求加方立即无条件释放孟晚舟的网络联署活动很短时间里就获得了1500万人签名。

“25日晚,孟晚舟平安回家的消息仅在中央广播电视总台新媒体上就获得4亿点赞,超过美、加两国人口总和。这两天,

有一些青年大学生自发来到外交部门口送上鲜花,表达对中国政府营救孟晚舟女士回国的感谢,表示为祖国由衷感到骄傲和自豪,这令人感动。正如孟女士所说,没有强大的祖国,就没有她今天的自由。”华春莹说。

华春莹表示,孟晚舟女士的平安回国,是中国党和政府不懈努力的结果,是全国人民鼎力支持的结果。“正义也许迟到,但绝不会缺席。这也再次充分证明,中国共产党坚强领导下的强大中国,永远是每一位中国公民的坚强后盾,中国党和政府具有坚定的意志、强大的能力,坚决维护中国公民、中国企业的正当合法权益,坚定维护党和国家的利益和尊严。没有任何力量能够阻挡中国发展前进的步伐。”她说。

聚焦疫情防控

9月26日0-24时 哈尔滨市新增本土新冠肺炎 确诊病例11例

9月27日上午,哈尔滨市新闻办公室举行疫情防控第33场新闻发布会。该市卫健委副主任柯云楠通报了当地疫情防控最新情况。

9月26日0-24时,哈尔滨市新增本土新冠肺炎确诊病例11例,其中,巴彦县9例,松北区1例,木兰县1例;新增本土无症状感染者2例,均在巴彦县。

上述新增确诊病例和无症状感染者均是在隔离期间核酸检测发现,新冠病毒核酸初筛结果呈阳性,闭环转运至定点医院进行隔离治疗,专家组依据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版修订版)》,结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果,诊断为新冠肺炎确诊病例及新冠病毒无症状感染者。有关部门已对所有排查出的密切接触者 and 密接的密接全部落实隔离管控措施,并进行追踪排查,对涉及到的小区进行封闭管理,对其曾经活动过的场所进行终末消毒和封闭管理。

据哈尔滨市人民政府

神舟十二号载人飞船返回舱开舱 搭载物品一一亮相

神舟十二号载人飞船返回舱开舱仪式9月27日在京举行。载人航天工程部分参研单位、物品搭载单位代表,共同见证搭载物品出舱。

27日下午,随着开舱指令下达,工作人员打开返回舱门,陆续取出搭载物品。中国载人航天工程办公室主任郝淳、中国载人航天工程副总设计师杨利伟、西安卫星测控中心副主任方旭来等在开舱现场进行了搭载物品的移交。

郝淳介绍说,中国载人航天工程立项实施至今,始终重视国际友好协作项目的开发,重视服务国计民生、服务百姓生活。自神舟一号飞行任务开始,在历次任务中都搭载了具有科研价值或社会效益的公益项目,在服务带动科学研究、农业发展、产业升级等方面发挥了积极作用。此次神舟十二号载人飞船搭载了航天育种、空间生物实验等项目十余个,还围绕庆祝中国共产党成立100周年进行了有关搭载。

神舟十二号载人飞船于6月17日从酒泉卫星发射中心发射升空,9月17日成功着陆东风着陆场,在轨飞行期间开展了一系列空间科学实验和技术试验,为后续空间站建造运营奠定了更加坚



神舟十二号飞船搭载物品出舱。

实的基础。

开舱仪式现场,中国载人航天工程办公室主任郝淳,中国载人航天工程副总设计师杨利伟,西安卫星测控中心副主任方旭来等分别向巴基斯坦驻华代表移交搭载的中巴旗帜和证书,

向纳米比亚驻华代表移交搭载的纳米比亚国旗和证书,向中国关心下一代工作委员会移交青少年科普试验物品,向云南省、宁夏回族自治区、航天育种产业创新联盟等移交搭载的特色作物种子。据新华社、《科技日报》等

选情胶着 日本自民党总裁候选人 备战决胜轮

日本自民党总裁选举将于29日举行,前期投票意向调查显示,四名候选人可能都无法在第一轮投票中获得过半数选票,最终赢家要到第二轮决胜投票见分晓。

眼下,支持率靠前的两名候选人中,行政改革担当大臣河野太郎在地方选情占优势,而前外务大臣岸田文雄获得更多国会议员支持。

共同社25日和26日开展电话调查,汇总有投票资格的普通自民党员和党友(即不受党章约束的党外支持者)的投票意向。结果显示,47.4%的党员和党友认为河野最适合接班,其次是岸田,所获支持率为22.4%;另外两名女性候选人前总务大臣高市早苗、自民党代理干事长野田圣子支持率分别为16.2%和3.4%。

另据共同社对自民党籍国会议员的调查,岸田支持率领先,为大约三成,河野、高市所获国会议员支持率均超过两成。

根据自民党选举规则,382名自民党籍国会议员每人1票,各地普通党员和党友所投票折合为382票,两者合计764票,得票过半者当选总裁。如果第一轮投票中无人得票过半,得票数前两名的候选人将进入第二轮投票。决胜投票中,382名自民党籍国会议员每人1票,47个都道府县的代表各投1票,得票多者当选。

日本媒体分析,河野可能在第一轮投票中获得最多选票,与第二名进入决胜轮,但如果遇上岸田,则对他不利。有分析指出,为避免与岸田对决,河野阵营试图分出部分议员票,第一轮投给高市,以促成高市与河野最终对决。河野26日驳斥那是“假新闻”。

据共同社报道,自民党总裁选举迄今有过4次决胜轮投票。在第一轮投票中得票领先,但在决胜轮失利的情况有两次,包括前首相安倍晋三2012年竞选党首那一次。据新华社

德国大选初步计票结果显示社民党领先 德国大选结束 组阁之争开启

德国联邦选举委员会27日凌晨公布的联邦议院(议会下院)选举初步计票结果显示,社会民主党(社民党)以微弱优势领先,现任总理默克尔所在的联盟党(由基民盟和基社盟组成)排名第二。

分析人士指出,4年前上次大选后的组阁谈判持续了近半年时间,而本次大选各党得票比上次更为分散,组阁谈判可能耗时不短。未来大概率将由三党联合执政,社民党和联盟党将争夺组阁主导权。

按照德国的选举规则,一个政党所获议席在联邦议院总议席中的占比,由该党在联邦议院选举中的得票率决定;得票率不低于5%是政党进入联邦议院的条件之一。一个政党或政党联盟要稳定执政,需

要在联邦议院拿到过半数议席。

德国联邦议院选举26日举行,有47个政党参选。德国联邦选举委员会初步计票结果显示,社民党获得25.7%的选票,联盟党得票率为24.1%。之前在联邦议院拥有议席的其余4个政党——绿党、自由民主党(自民党)、德国选择党、左翼党得票率分别为14.8%、11.5%、10.3%、4.9%,其余政党得票率更低。正式结果将于几天后公布,但与初步结果不会有太大差距。

由于社民党此前已表示不愿再与联盟党联合执政,而按照上述初步结果,两大党中任何一党再拉一个小党也无法达到过半数议席,因此未来很可能由一个大党加两个小党联合执政。两大党中谁能

拉到两个小党达到过半数议席,谁就能主导组阁。

社民党总理候选人在选举结束后发表讲话称,社民党收获“巨大成功”,德国选民正寻求变化,希望他出任下届总理。联盟党总理候选人拉舍特则表示,两大党得票率差距很小,他将努力组建一个由联盟党主导的内阁。

德国民调机构迪麦颇公司专家米夏埃·默特斯表示,目前公布的初步计票结果意味着,各党需要围绕更多议题开展谈判和做出妥协,组阁耗时预计不会短。

虽然现任总理默克尔没有参与此次大选,但她将继续担任总理直至新内阁组成。据新华社